

北仑校校有法律顾问 遇问题可求助

# 学生意外受伤 律师第一时间调解

遇到校园暴力如何自我保护?师生有矛盾该怎样化解?在学校生活中遇到各种法律问题该如何应对?明天就是全国第三个宪法日了,记者了解到,早在2012年,北仑区就开始试点法律顾问进学校活动。今年,北仑区教育局又聘请了6位不同领域的优秀律师组建成法律顾问团队,为各学校开展各类法律服务,保障学生和学校的合法利益。如今,北仑区65所中小学校及辖区中心幼儿园都有了自己的法律顾问,实现了全覆盖。

## 聘请优秀律师组建法律顾问团

目前,北仑区教育局已通过聘任“法律顾问团”为各学校提供法律服务。

“担任法律顾问的律师应当具备扎实的理论基础,丰富的实务经验,应有相应的法律资质及良好的

职业道德,并熟悉学校教育。”北仑区教育局安全干部徐丁双告诉记者,为了保证校园法律顾问制度能真正发挥作用,区教育局严格按照聘任标准和程序,从宪法、行政法、民商

法、经济法、金融法等领域内的专业律师、专家学者中,甄选出6位优秀律师,组建成“教育法律顾问团”。

据了解,每位律师分别负责10~11所学校,截至目前,法律顾问制度已覆盖

北仑区所有65所中小学校及辖区中心幼儿园。他们由区教育局统一聘请,统一管理,统一服务,通过政府购买社会服务的方式为学校提供法律服务,并由教育局统一支付聘请费用。

## 资深顾问保障学生利益

今年上半年,北仑区某幼儿园两名学生在嬉闹过程中不慎将另一名女生压倒在地,导致该女生眼角处留下了一道3厘米长的疤痕。当时,担任学校法律顾问的律师第一时间赶往医院,了解事件经过并划分责任。“通过医院的发

票及相关法律规定,律师计算出家长误工补助及医药费4276元,而有争议的地方是伤疤修复问题。”徐丁双告诉记者,律师多次与学校、家长协调,最终确认解决方案。接着,法律顾问按照规范起草协议书,作为法律依据。在法律顾

问的帮助下,这起安全事故得到了良好的解决。

学校缺乏法律专业的人士,聘请法律顾问可以给学校对外活动、有效维护师生权益提供专业的法律意见。“对我们学校来说,涉及到的管理问题较为复杂。一系列的管理办

法、制度完善都需要法律依据提供保障。学校的合同、协议经过法律顾问把关,可以防范法律风险。”北仑职高副校长邬磊磊说,法律顾问进校园,不仅帮助学校防范办学的风险,而且能够更好地保护师生的合法权益。

## 法律讲座增强师生法律意识

法律顾问定期开展法律讲座,提升老师和学生的法律素养。9月13日,松花江中学邀请法律顾问团律师作了一堂深入浅出的法制教育专题讲座。讲座中,律师从学生的实际出发,通过列举一个个发生在学生身边的典型案例,让学生明白了哪些行

为是犯罪以及违法犯罪行为的恶劣后果,同时就如何防止校园意外伤害,抵制不良风气侵袭,如何提高自我保护防范意识等方面进行了一一阐述。讲座通俗易懂,感染力强,不仅提高了学生的法制观念,还增强了学生辨别是非和自我保护、自我防范的能力,使

学生懂得要做一名学法、懂法、守法的中学生。“随着市场经济的发展,北仑区各学校在教育发展中面临的风险和挑战不断增多。北仑区全面建立法律顾问制度,说明社会整体的法治意识在不断提高。”浙江凡心律师事务所律师郑岳常告诉记

者,今年6月份起,他开始担任北仑区教育法律顾问团律师。在他看来,“法律顾问团”专业的法律服务可以科学地解决涉校师生矛盾纠纷,维护正常教育教学秩序,促进北仑区教育事业发展。

吴彦 贾骐帆 闻晓明  
史燕蕾 李元峰

## 大学生练摊实战

11月30日至12月2日,为期三天的浙江工商职业技术学院第十五届商品展销会热闹开市。与一般校园展销会不同,这场6000多人规模的大型商品展销会,从策划筹备分工、招商引资、展销会各项活动安排到现场买卖交易等每一个环节都由学生来主导、操作。

商品展销会是浙江

工商职业学院为学生搭建的、锻炼和展示学生商贸才能的品牌活动。活动举办目的是让学生全面实践课堂教学专业知识,在亲身体验激烈的市场竞争环境中,提高经营管理能力、实践动手能力和创新能力。

图为该校国际交流学院的留学生正在练摊实战,招揽顾客。



姚敏明/文 郭开豪/摄

## 我市举行大学生公益创业论坛

商报讯(黄蓓蓉)为进一步贯彻落实中央和浙江省关于促进“大众创业,万众创新”有关工作的部署,11月30日,首届宁波市大学生公益创业论坛活动在浙江大学宁波理工学院举行,努力将公益创业打造成宁波创新创业工作

的“金名片”。

本次活动的亮点之一,便是将创新、创业和公益相结合。在浙江大学宁波理工学院去年的公益创业大赛中就征集到20余个项目,今年有12个项目落地。社区公益养老项目“银巢”尝试着让老年人实现从被

动养老到以一技之长主动服务社会的转变。项目团队负责人、浙大宁波理工大三学生李靖慧在调研中发现,很多55岁至70岁的老人退休在家无所事事。他们身体尚好,也有服务社会的本领与才艺。于是,他们在繁裕社区开出了由6

位该社区退休居民主持的针对社区儿童的才艺培训班,包括国学、乒乓球、象棋,一周一次,每次两节课。现在约有20名儿童参加。按计划,这一模式将在一年内覆盖鄞州区的中高端社区,对每名受训儿童按时收费。

## 1分30秒! 住宿生演练夜间逃生



蔡志浩 摄

为进一步增强住宿生的消防安全意识,提高学生突发公共事件下的应急反应能力,11月29日晚,宁波甬江职高举行了一次住宿生夜间消防应急逃生演练。

当晚6:30,随着警报声的鸣响,正在寝室的全体住宿生生立即停止自修活动,校领导、寝室生活老师、夜自修班老师第一时间赶到现场,组织住宿学生撤离。全体住宿生用湿毛巾捂住口鼻,按照指定的路线和顺序,以最快的速度分别从四个楼梯走道迅速地撤出宿舍楼,有序地撤离到指定的安全集合点。整个撤离过程用时1分30秒,无一人遗漏。

该校保卫处俞利民主任告诉记者,这次住宿生夜间逃生演练是学校安全教育的一个组成部分,学校政教处每学年都会组织全校师生进行日间防灾逃生演练,并将防灾安全教育贯穿到新生军训和日常的自理课中。旨在让学生掌握应急避灾的正确方法,熟悉校园内紧急疏散的程序和线路,增加他们安全意识和逃生本领,确保广大学生健康地成长。

吴彦 王凤仙

## “话家风”传递正能量

商报讯(周洁琴 崔小煦)家庭是社会的基本细胞,是人生的第一所学校。好家规造就好家风,好家风造就好家庭。近日,江东实验幼儿园开展了“话家风、立家规、创最美家庭”活动,希望在家风家规的弘扬和传承中,促进孩子的健康成长,发扬中华民族优秀传统。

该活动得到了家长们的积极参与。各分园共征集180余篇来稿,有手绘图、照片、板报等。经过筛选、整理,最终

有150余篇入选“实幼最美家规”。这些家规均贴近孩子们的生活,或从衣食住行入手,着力于孩子良好行为习惯的养成;或重视孩子的品质培养,提出了诚实、不怕困难、有毅力等具体期望;或从孩子与他人的关系着手,希望孩子能够与他人友好相处,学会互助与分享。

良好的家风家规将成为孩子们受益终身的宝贵财富。幼儿园将继续开展“实幼最美家规”宣传活动,促进优秀家规家风的弘扬传播。

了大学生的社会实践能力与创新精神,并使得“先就业再毕业”成为更多大学生的选择。与此同时,大学生们能够在认清自身价值的同时,运用团体智慧,发掘更多的创意,创造更多可能性,实现社会价值,为创业行业注入大学生的新鲜血液。